

朴槿惠凌晨被批捕移送看守所

韩法院将细审“13宗罪” 最多20天后正式起诉

韩国法院 31 日凌晨签发对前总统朴槿惠的逮捕令，朴槿惠被移送至首尔看守所。

朴槿惠继成为韩国历史上首名被弹劾罢免的总统后，又成为继卢泰愚、全斗焕之后第三名被批捕的韩国前总统。

庭审持续9小时

首尔中央地方法院 31 日凌晨 3 时 10 分左右签发逮捕令。法院声明说，考虑到检方提出的朴槿惠涉嫌罪名以及朴槿惠销毁证据的可能性，法院予以批捕。

约一小时后，一辆黑色轿车把朴槿惠从首尔中央地方法院检察厅移送至首尔看守所。

朴槿惠 30 日上午抵达法院，出庭接受逮捕令签发前的审问。她 10 时左右从位于首尔南部三成洞的私宅乘车出发，约 10 时 20 分抵达首尔中央地方法院。

出发前，朴槿惠的一些支持者在私宅外等候，挥舞国旗，高声呼喊。一部分支持者情绪激动，试图闯进限制区域，阻止载有朴槿惠的汽车前行。由于此案关系重大，朴槿惠出发全程由当地电视台直播。

朴槿惠身着深蓝色套装，盘着标志性发髻。在法院入口处，面对众多媒体记者提问，她一言不发，面无表情，径直走入法院。

庭审主审法官名为姜富荣（音），43 岁。朴槿惠坐在法庭中间，正对法官，两旁分别是律师和检方。此前检方在当面调查中称朴槿惠为“总统女士”，而姜富荣这次称她为“嫌疑人”。庭审持续近 9 小时后于 19 时左右结束，朴槿惠被移送至法院对面的首尔中央地方法院检察厅过夜，等待法院裁定结果。



职权，对文化体育观光部内部反对黑名单的官员，要助手赶他们下台。

韩国《朝鲜日报》援引亲朴槿惠的律师的话报道，朴槿惠搬出青瓦台后，整夜睡不着觉，饭也吃得很少，当得知检方申请逮捕令时，当场愕然失语。

午饭标准9元钱

曾参与讯问前总统卢泰愚、全斗焕的前检察官透露，在看守所，朴槿惠作为前总统只有一项特权，即可住在比普通囚室稍大的单人囚室，并在隔壁配有独立卫生间和淋浴间。

普通单人囚室面积约为 6.56 平方米，三星集团实际控制人李在镕住的就是这种标准。李在镕的囚室没有淋浴设施，只有洗手池和马桶，并且都在囚室内。

囚室内配有电视，但仅有一个频道，播放事先录制好的节目。考虑到安全原因，朴槿惠的囚室将和其他人分开，但伙食标准和作息时间等与他人一致。

根据规定，朴槿惠每天必须 6 时 30 分起床，晚上 21 时上床休息。她每天仅可见一名访客，并且时间有限。不过，她可随时与律师见面，时间不受限。

朴槿惠的伙食标准也将和其他人一样，每天总摄入量热量为 2500 卡路里，菜单每天轮换。31 日是朴槿惠在看守所生活的第一天，当天的午饭包括米饭、豆芽、泡菜、圆白菜和海带，价格为 1443 韩元（约合 9 元人民币）。

此外，朴槿惠将无法保留标志性的发髻。看守所中不得戴发卡，不得接受所外发型师服务，所内发型师仅提供剪发服务。 涂纛

朴槿惠（中）三十一日凌晨被移送看守所

图 0

法院签发逮捕令后，检方有最多 20 天时间继续调查，最终将正式起诉朴槿惠。分析认为，鉴于 4 月 17 日韩国大选竞选活动将正式开始，为避免对大选产生影响，检方很可能在此之前对朴槿惠提起公诉。

罪状长达12万页

检方向首尔中央地方法院提交长达 12 万页的文件，认定朴槿惠犯有滥用职权、受贿、泄露机密等 13 项罪名。其中最主要的罪名是受贿，检方认为朴槿惠涉嫌受贿金额达

868 亿韩元。韩国法律规定，受贿金额 1 亿韩元以上适用《特定犯罪加重处罚法》，可被判处无期徒刑或有期徒刑 10 年以上。

检方称，朴槿惠与亲信崔顺实合谋，迫使三星等多家企业向崔顺实掌控的两家财团捐赠 774 亿韩元。她还迫使一些私营企业与崔顺实控制的公司签约，并干涉这些企业的内部人事安排，逼迫反对签约的公司高层辞职。

朴槿惠还通过制定文化界黑名单打压异己，被列入名单的有超过 9000 名艺术家、导演、作家等文化界人士。她在这一过程中滥用

连年亏损被母公司东芝甩包袱

核电巨头西屋电气申请破产



东芝公司社长纲川智在新闻发布会上为西屋电气申请破产鞠躬道歉

经营面临重重困难的日本东芝公司 29 日宣布旗下美国核电业务子公司西屋电气申请破产，可能给东芝带来 1 万亿日元损失。

内外交困断臂自保

西屋电气被誉为全球核电技术巨头，但目前债务总额达 98 亿美元。一是在美国佐治亚州和南卡罗来纳州建设的核电站不断出现预算超支和工期拖延，二是 2015 年西屋电气高价收购一家经营恶化的核电站建设公司，造成 63 亿美元亏损。

此外，全球电力需求增长缓慢，天然气价格下滑导致电价下降，凸显了核电价格昂贵、技术具挑战性的弱点。而风能和太阳能等新能源项目迅速成熟，价格不断下降，日本福岛核电站事故又使很多国家担忧核电站安全。

内外交困使西屋电气最终走上破产重组之路，深陷财务困境的东芝只有让西屋电气申请破产保护，以防自身遭受更大损失。

公司仍可继续运营

按《美国破产法》规定，破产公司可以继

续运营，公司股票也可以继续交易，不会变成废纸，但公司重大经营决策必须得到破产法庭批准。不少公司破产重组计划获得成功，也有公司最终破产清算。

西屋电气已经提出要保障正常支付员工工资、福利，保障向供应商支付费用，确保业务持续，估计这些提议将获得破产法庭批准。

西屋电气声明说，重组期间将获得 8 亿美元资产融资，并全部投入现有核电站业务运行。西屋电气在亚洲、欧洲、中东和非洲的业务同样会获得资金支持，不受破产影响。

不影响中国核电站

美国官员说，特朗普政府对西屋电气破产可能带来的安全隐患表示关切，美国政府正就此与日本政府保持工作层面联系。

有美国媒体担心西屋电气在美国南方所建核电站将无法完工，但西屋电气已经表达了继续推进工程的意愿。

中国国家电力投资集团公司也已经表示，西屋电气破产重组不会影响中国相关核电站项目建设。

赵新宇

心脑血管病、糖尿病危害巨大，防治警报需长鸣



金玫 教授

北京中医医院内科主任医师、教授
中国医疗保健国际交流促进会中老年医疗保健分会副会长
北京中医药学会心血管专业委员会委员
我国名老中医吉良晨学术继承人

4月9日，由中国医疗保健国际交流促进会中国老年保健分会主办的“改善微循环·防控慢性病”全国科普推广名医巡讲活动走进申城，届时，我国名老中医吉良晨教授学术继承人金玫教授将带领专家团队莅临，现场讲授“如何通过改善微循环，减少心脑血管疾病突发及二次复发”，“如何利用中医治未病的有效方法，减少慢性疾病的发生”。

金玫教授指出：在我国，每年心脑血管病及糖尿病并发症致残及猝死率均比较高，不是中国医疗不够发达，而是固有的“拖、抗、忍”传统意识，把小病拖成大病，甚至一夜间在医院花光积蓄。心脑血管病突变，前一秒健康人，后一秒可能面临瘫痪、半身行动不便、口眼歪斜，甚至面临猝死悲剧。她提醒血压、血糖、血脂偏高、颈动脉有血栓斑块、经常头晕头痛的患者，都应引起重视，要选择科学有效的方法，来减少重大疾病发病风险！

8瓶亚麻籽油、健康科普书籍、血压计免费发放

本市心脑血管、糖尿病病友拨打电话报名，即可免费领取价值498元金玫教授讲座门票，仅限600张。同时，患病5年以上的心脑血管病患者、糖尿病患者，凭有效证明还可获得以下相关活动援助：

- 免费领取 价值298元血糖仪及试纸50条或价值198元臂式电子血压计一台
- 免费领取 价值784元亚麻籽油（合计8瓶）
- 免费领取 慢性病防治书籍《微循环的力量》+《健康重在治未病》各一本

备注：参加公益活动的患者，报名时凭相关证明可提前申领首批援助物资（亚麻籽油2瓶+《微循环的力量》书籍一本） 活动官网查询：www.12wf.cn

名额有限 报名从速 电话 400-089-1717 报名时间 早8:30-晚19:30

公益活动地点：静安区 黄浦区 南京西路580号仲益大厦A座 杨浦区 虹口区 宝山区 鞍山路102号(厚德仁) 徐汇区 闵行区 宜山路508号景鸿大厦 浦东区 东方路738号裕安大厦 普陀区 长宁区 嘉定区 曹杨路540号中联大厦 主办单位：中国医疗保健国际交流促进会中国老年保健分会 上海站承办单位：上海瑞证健康管理咨询有限公司(厚德仁授权方)